

义务教育不设重点学校重点班

济宁鼓励设学校联盟,实行校长教师交流轮岗



地方两会时间
本报济宁1月9日讯(记者 马辉 李倩 汪洸) 9日上午,济宁市十六届人大三次会议上,政府工作报告提出,坚持民生优先,倾力解决群众意见诉求,在教育、就业、社保、

医疗、住房保障等方面列出了一份“民生清单”。
报告提出,在住房保障方面,将优化保障性住房类别结构,新建公租房4500套,逐步将外来务工人员纳入住房保障范围,进一步解决城镇中等偏下收入家庭、新就业人员住房困难。加快“城中村”、老旧小区改造步伐,努力实现“居者有其屋”。
在教育发展方面,优化城乡中小学校幼儿园规划布局,

完成城区30所中小学校幼儿园新建改建任务。实施农村义务教育校舍标准化建设工程,努力缩小校际、城乡、区域差距。鼓励建立学校联盟,实行校长、教师交流轮岗,加快教育信息化,扩大优质教育资源覆盖面。实行义务教育免试就近入学,不设重点学校重点班,努力破解择校难题。
在医疗服务方面,整合城乡居民基本医疗保险制度,提

高政府补助标准,增加大病保险种类。深化公立医院综合改革,鼓励社会办医。完善“先看病后付费”诊疗模式,扩大按病种付费数量范围。实施妇幼健康提升工程,深化免费婚检、产前筛查、基因检测工作,产前筛查率达到70%。开展“万名保健医生进农户”、“中医专家服务直通车”活动,推进优质医疗资源纵向流动,更好地保障群众身心健康。

潍坊规定幼儿园不学拼音不写字

本报潍坊1月9日讯(记者 李涛 通讯员 刘玉霞) “不教写汉字,不教学拼音,不布置家庭作业,不提倡双语教育。”近日,潍坊市教育局印发《潍坊市规范幼儿园办园行为十条规定》的通知,进一步规范全市幼儿园办园行为。

规定提出,按每班小班25人、中班30人、大班35人编班,镇街中心幼儿园及城市幼儿园每班配2名教师、1名保育员或3名教师,农村幼儿园每班配1名教师、1名保育员或2名教师。公开幼儿园收费项目及标准,按标准收取保教费、住宿费,在家长自愿选择前提下据实收取伙食费、意外伤害保险费及床上用品费,不得收取书本费、取暖费、降温费、兴趣班费等各种违规收费。
要遵循幼儿学习特点和认知规律,以促进幼儿养成良好学习品质和发展学习能力为目标,不教写汉字,不教学拼音,不布置家庭作业,不提倡双语教育。
潍坊市教育局将对各县市区和幼儿园落实情况进行督查,并按有关规定严肃查处违规行为。

青岛至东北,今起高铁直达

青岛北站今运营,是我省最大的综合立体交通枢纽

本报济南1月9日讯(记者 宋磊) 10日上午,新建成的青岛北站将正式投入运营,10日8时23分,青岛北开往沈阳北的G1248次高铁列车将成为青岛北站运营后开出的首趟列车。山东和东北进入“高铁时代”。



9日,青岛火车站人工售票窗口和自动售票机正式开始对外售票。本报记者 吕璐 摄

今年春运,青岛北站将始发7趟旅客列车,分别是开往沈阳北、长春的两趟高速动车组列车,开往北京南的1趟动车组临客,以及开往通化、延吉、哈尔滨、丹东的4趟普通旅客列车,预计日到发旅客将达到1.5万人次。
青岛北站是我省最大的综合立体交通枢纽,是我国“四纵四横”快速铁路网的重要节点,是胶东半岛连接长三角、珠三角以及东北工业基地的快速铁路通道始发点。

青岛失智老人有了记忆护理中心

本报青岛1月9日讯(记者 张晓鹏) 9日,青岛首家专业为失智老年人服务的日间照料中心——李沧区记忆护理日间照料中心正式投入运行。

9日上午,记者在李沧区记忆护理日间照料中心看到,老人们坐在沙发上玩着各种儿童游戏:夹玻璃球、拼图、打电动捕鱼游戏。86岁的任奶奶正在护理员的陪同下安静地重复做着拼图游戏。
“这些游戏属于OT式训练的一部分,老人们都很喜欢,长期坚持锻炼可缓解失智症状。”中心主任邵芝馨介绍,这些小游戏虽然看似简单,但对失智老人来说难度可不小,一些简单的数字在他们的大脑中并不敏感。
“中心实行政府补助、低偿收费,政府每年投入20万元运营费用,可每月减免失智老人1000元的费用,缓解家庭的照料压力。”邵芝馨说,对于许多患老年痴呆症的老人来说,记忆就像被橡皮擦一点点擦去,他们甚至会遗忘自己。目前,社会对于失智老人的照顾,多由家属看护,许多家庭因缺乏足够的人手和精力而不堪重负。

欠着工程款,把500万藏在银行

我省多地法院执结农民工欠款,发现拖欠花样不少

临近年底,正是农民工欠薪纠纷高发期。一些用人单位甚至在败诉后仍不执行。近期我省多地法院加大对这类案件的执行力度,让一批农民工拿着血汗钱回家过年。

把钱放到地方银行
2011年1月,深圳一公司承包了招远一酒店宴会大厅装饰工程,后又转包给吴某和杨某。吴某和杨某带领施工队20多人按期施工,完工后公司却违约不付工程款。经法院审理判决,该公司须支付给吴某和杨某工程款24.2万元。

判决生效后,该公司仍然拒不支付工程款。2013年12月18日至23日,招远市法院两名干警赶赴深圳,他们分析,这个正常经营的公司不可能不经过银行办业务,他们查询8家大的商业银行都没发现有价值的线索,最后在当地一家地方银行,发现该公司账户上有500多万元,他们马上办理了扣划。

公司老板“躲猫猫”
2013年春节前夕,聊城东昌府区一企业因外欠过多,老板玩起了“躲猫猫”,在这些欠款中,就有63名农民工的27万

余元血汗钱。法院判决该企业支付63名农民工27万余元。

案件进入执行程序,老板跑到了南方,执行干警只能走访企业老板家属。实际上,这个老板不是不想清欠工资,而是资金确实紧张,公司运营几乎陷入瘫痪。

经过反复做思想工作,被执行人表示愿意配合法院执行,最终联系并洽谈了一位投资人,投资人表示同意先清偿农民工工资。27万余元工资终于一次性交到法院,并发放到63名农民工手中。该企业也恢复了正常的生产经营。

以质量为由赖账

来自安徽的许某、张某等8人2012年6月在蓬莱某养殖场公司打工。完工后,公司欠8人4万元报酬一直不付。一年之后,他们无奈起诉到蓬莱法院。

在法庭上,被告对欠款百般抵赖,并称施工工程质量有问题。主审法官向他们出示相关证据和法律法规,最终双方同意达成调解协议。2013年12月26日,8名农民工拿到了工钱。

本报记者 马云云
通讯员 马丽 韩忠强 王希玉 韩高名波

<p>神康医院 中医主治:失眠抑郁 精神疾病 心理疾病 地址:济南市历下区工业南路41号 0531-88120120 www.jnsky.com</p>	<p>周围血管病医院 主治:静脉曲张、脉管炎、动脉硬化闭塞症 地址:济南市中区济微路125-7号 0531-81301111 www.jnjmqzyy.com</p>	<p>血管瘤医院 主治:婴幼儿血管瘤、鲜红斑痣、儿童血管瘤(红胎记、青胎记) 地址:济南市中区济微路125-7号 0531-89002222 www.jnxgl120.com</p>	<p>嘉乐不孕症医院 主治:生殖健康与不孕症专业 地址:济南市玉函路、土屋路交叉口 0531-6777 7777 www.jn1212.com</p>	<p>骨科医院 主治:腰椎间盘突出、关节炎、股骨头坏死、强直性脊柱炎 地址:济南市英雄山路36号 0531-67966666 www.jngk.cn</p>	<p>哮喘病医院 主治:哮喘、儿童哮喘、老慢支、慢阻肺、肺心病、慢性咳嗽等。 地址:济南市英雄山路412号 0531-66621111 www.jnxcbyy.com</p>
---	--	--	--	---	--